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Esercizio 1 Data la matrice A:

A =




1 1 2
0 3 0
2 −1 1


 ,

si calcoli una matrice S invertibile tale che S−1AS sia diagonale.

Esercizio 2 Si consideri l’equazione

x = g(x),

dove g(x) = −x3 + 1/2.
(a) Si verifichi che l’equazione ha una sola soluzione reale α.
(b) Si spieghi perché il metodo iterativo xk+1 = xk, k = 0, . . . converge ad α per

x0 = 1/2.
(c) Si calcolino con uno script Matlab le iterate cos̀ı ottenute, arrestando le iterazioni

quando |xk − g(xk)| ≤ 10−4.

Esercizio 3 Si scriva uno script Matlab per calcolare, usando le funzioni polyfit e
polyval, i valori pn(1/10) del polinomio di interpolazione pn(x) che per n = 1, . . . , 10
interpola la funzione sin x negli n + 1 punti equidistanti xi = iπ/n, i = 0, . . . , n. Si
crei poi una finestra grafica che riporta i 10 valori calcolati.


